

38. Budapest, III. Óbudai Gázgyár Ró

Az Óbudai Gázgyár területén a Graphisoft Park építéséhez kapcsolódóan, a korábban, 1996-ban végzett szondázó jellegű kutatás területétől ÉK-re, földnyerő gödör ásása közben sírok kerültek elő. A földmunkával érintett területen megindult leletmentés hat, részben csontvázas földsírt, részben téglasírt eredményezett. Bár az ún. gázgyári temető kiterjedéséről pontos felmérések nem állnak rendelkezésünkre, az eddigi adatok és a mostani feltárások eredményei alapján valószínűnek tarthatjuk, hogy a késő római kori temető egyik legdélebbi sírcsoportját találtuk meg. (A sírok feltárását Bugán Adél irányította.) A temetőrészhez észak felé közvetlenül csatlakozó területen, nagy felületen volt lehetőségünk kutatni, ami már csak azért is kiemelkedő jelentőségű, mert a Gázgyár több ezer hektáros területén, ahonnan számos igen jelentős régészeti leletet, objektumot ismerünk, mind a mai napig nem folyt részletes felületi feltárás.

A kb. 80×80 méteres felületen, mintegy három hónapos munkával, egy nagyjából É-D-i irányban húzódó cölöpös konstrukció nyomait dokumentálhattuk. A konstrukció azonosítását, datálását nehezíti, hogy az előkerült objektum valamennyi eleme igen rossz állapotban volt. A sír mellékletét mindössze egy gömbtestű üvegpalack alkotta, mely a 4. század végére datálható.

A feltárás a BTM finanszírozásában történt.

ZSIDI PAULA

39. Budapest, III. San Marco u. 56. Ró

1998 novemberében végeztünk építkezést megelőző, szondázó jellegű régészeti kutatást a Kiscelli utca – San Marco utca sarkán. Az É-D-i kutatóárokban római omladékot találtunk. Az árok déli végében a Kiscelli úti kerámiaműhely működésével egykorú kora római szinten hamuval és a közeli műhelyben gyártott házikerámiával betöltött gödör részletét tártuk fel.

BUGÁN ADÉL

40. Budapest, III. Szentendrei út 139. Ró

Az Aquincumi Múzeum területén, a DK-i kőtár rézsűjének talajcseréjéhez kapcsolódva alkalom nyílt a kőtár előterében lévő terület rendezésére. A terület nyugati fele a polgár város ún. nagy lakóházának keleti oldalához kapcsolódó oldalfolyosós lakóépületet foglalta magában, melyet már a múlt századi feltárások is érintettek. Miután a munka célja a terület rendezése volt, a földmunkákkal csupán a felszínhez közeli, már bolygatott, kevert réteget értük el. A munka során az épület ránk maradt legkésőbbi periódusának falkoronái kerültek ismét a felszínre, melyeken korábban nem

végeztek konzerválást. A most előkerült falakat H. Vladár Ágnes tervei alapján megerősítettük. A kelet felé teraszosan lejtő épület felszínhez közeli rétegéből sok, elsősorban kerámialelet került elő.

ZSIDI PAULA

41. Budapest III. Szentendrei út – Bogdáni út sarok Ró

A volt Harisnyagyár telkén egy autószalonnak építéséhez kapcsolódóan végeztünk szondázó jellegű kutatást. A vastag újkori feltöltésben előkerült egy korábbi – feltehetőleg múlt században is használt – kövezett út felülete. Az út ÉK-DNy-i irányú, mely egybevág a katonaváros diagonális útjainak irányával, s felülete hosszú használatról tanúskodik. Az út felületéről újkori és kevés számban római kori cserepek is előkerültek.

ZSIDI PAULA

42. Budapest, III., Szőlőkert utca 6. Ró

Az 1998. évi kutatás előzménye az aquincumi polgár város és a katonaváros közötti területen, az 1995-ben végzett szondázó jellegű feltárás volt, melynek során épületre utaló maradványokat figyelhettünk meg. Az építkezést megelőző feltárásra két részletben került sor, összesen 41 munkanap alatt. A feltárás – az előzetes eredmények alapján – egy villagazdaság peremének több periódusát hozta felszínre, a 2–4. századból. Előkerültek azonban objektumok a terület római kori használatának – a villagazdaság létesítését megelőző – időszakából, valamint a gazdaság épületeinek felhagyását követő időszakból is.

A kutatási terület nyugati részén előkerült – a feltételezhetően a villagazdasághoz tartozó – sírkert is. A zárt, díszes oldalával befelé forduló, egyébként egy ÉK-DNy-i kerítésfalhoz (?) épített, mintegy 10×5 méteres területen 17 sírt tártunk fel.

A feltárás a BUDMIL Kft. költségén történt.

ZSIDI PAULA

43. Budapest, III. Tímár u. 21. Ró

A Tímár u. 21. régészeti feltárásán a katonaváros eddig ismeretlen D-i körzetéről szerezhettünk új információkat.

A legkorábbi településnyomok egy 1. századi ipari jellegű létesítményhez tartoznak, mely a 2. század elején megszűnt. A területet elplanírozták, majd egy kőalapozású, vályogfalas lakóházat emeltek a helyén, melyet a 2–3. század folyamán többször átépítettek.

A lakóház alapterülete nagyobb, mint a megkutatott telek, így egyetlen zárófalat sem sikerült lokalizálnunk.

MADARASSY ORSOLYA